I. rész

1. Egy domper az épitkezés és a kavicsbanya kozott szallit kavicsot. A két hely kozott 18 km a tévolsidg. Az
épitkezéstdl a banyaig és vissza pontosan 1 éra 6 perc a tiszta szallitasi id6.

a) Mekkora a teherauto sebessége terheletleniil, ha azt tudjuk, hogy terhelve (banyabol az épitkezésre) 6 km /h-val
kisebb atlagsebességgel halad?

b) 100 km-re vetitve a kocsi fogyasztasa 10%-kal tobb terhelve, mint terheletleniil. Mennyi a kocsi terheletlen fo-
gyasztasa (liter /100 km mértékegységben), ha az oda-vissza ut soran 6sszesen 10,8 liter benzint fogyasztott? (12 pont)
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2. Tekintsiik a kovetkezd rekurzivan megadott sorozatokat: ay = 1, a, = + ap—1 (ha n > 1), illetve
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a) Hany olyan n < 2016 indexd tagja van az {a,} sorozatnak, ami egész értéket vesz fel?
b) Hany olyan n indext tagja van a {b,} sorozatnak, amelyre teljesiil a
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egyenlGtlenség?
¢) Adjuk meg az sj00 = by + b2 + b3 + ... + b1go Osszeg pontos értékét. (14 pont)

3. Harom testvérnek, Andrés, Béla és Csaba gazdénak kiilon-kiilon 20-20 hektarnyi foldje van. A birtokokbol
kiilon-kiilon 10-10 hektéar telepitett sz6ls, amin adott, hogy mit termelnek (nem lenne értelme kiszedni a tékéket),
a masik 10 hektaron viszont harom egyéb névény termelése koziil valaszthatnak kiilon-kiilon a testvérek (krumpli, rizs,
homoktovis). Az elmult 120 év bergengociai regiondlis — az idGjarasra vonatkozo — statisztikai alapjan a kovetkezs
tablazat készithetd az egyes névények 10 hektéarra vonatkozé hasznarol (az értékek ezer bergengoc euréban adottak).

IdGjaras aszalyos | széraz | normal | csapadékos | monszun

1 1 1 1 1
1d6i4rss esél 1 1 1 1 1

Gjaras esélye 5 5 5 : 5
Novények haszna az egyes idGjaras-tipusok esetén

(1000 bergengoc eur6/10 hektarban)

sz0616 5 12 10 4 —6
rizs ) 0 4 7 9

krumpli 2 10 9 2 -8
homoktdvis 3 3 3 3 3

a) Mit termeljen Andras gazda, ha azt szeretné, hogy a varhat6 nyeresége a lehetd legnagyobb legyen?

b) Mennyi valamely gazda nyereségének (ami az idGjarastol, mint véletlen eseménytdl fiigg) szorésa, ha a sz6lo
mellett a méasik 10 hektaron rizst, krumplit, illetve homokt&vist termel?

Bergengodcidban ugy tartjak, hogy — azonos varhato nyereség esetén — az a kockazatosabb beruhéazas, ahol nagyobb
a szorés.

c) Béla gazda azt szeretné, hogy a lehetd legrosszabb idGjaras esetén is a lehets legkevesebb legyen a vesztesége.
Igaz-e, hogy neki a legkevésbé kockazatos beruhazast kell valasztania?

d) Csaba gazda egy nagy értékd traktort vett hitelre. Ha az év végén (miutan mar értékesitette az az évi termést)
nem tud visszafizetni 15000 bergengoc eurdt, akkor csédbe megy.

Igaz-e, hogy ahhoz, hogy ezt a lehetd legnagyobb eséllyel elkeriilje: neki a legkockdzatosabb beruhazéast érdemes
valasztania? Mekkora eséllyel menekiil meg ekkor a cs6dt6l Csaba gazda? (11 pont)

4. Kati néni egy kor alaku asztalra (a bal oldali dbra szerint) feltett egy szabalyos 6tszog alaku teritét agy, hogy
a terit6 egyik csicsa egybeesik az asztal kdzéppontjaval, mig a terité két masik cstcsa éppen az asztal keriiletére esik.
a) Az asztal hany %-at fedi le Kati néni teritGje?



Mari néni egy, az el6zével azonos meéretii asztalra négy (az el6z8 teritGvel azonos méretii) teritGt tett fel. Az egyik
terit6t pontosan ugy, ahogy Kati néni, mig a tobbi terit6t (a jobb oldali dbra szerint) Ggy, mintha az els6 teritét rendre
elforgatna 90°, 180°, 270°-kal az asztal kozéppontja koriil.

b) Az asztal hany %-at fedi le Mari néni négy teritSje egyiittesen? (14 pont)

II. rész

5. Véletlenszertien kivalasztok 0 és 9999 kozott egy olyan szamot, ami tartalmaz 2-es szamjegyet. Mekkora az
esélye, hogy a kivalasztott szamomban t6bb 2-es van a szamjegyek k6z6tt, mint 1-es? (P1. 2012, kedvezs” tulajdonsaga
szam, de 2016 nem.) (16 pont)

6. Oldjuk meg az alabbi egyenletrendszert a valés szdmparok halmazan:
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arccos r = arcsin Y.

(16 pont)

7. Egy egyenesnek tekinthetd 210 km hosszi autopélya-ttszakasz mentén néhany mentGallomés all. Az elsd allomés
a 0-dik km-nél van, a masodik az els6é km-nél, ...; altalaban az i-edik, és az i + 1-edik mentGallomas kozott 7 km
a tavolsag (és az allomasok balrol jobbra szamozottak).

a) Hany mentallomés van az Gt mentén?

b) Ha baleset torténik valamely pontjan az utszakasznak (feltehetjiik, hogy a baleset bekdvetkezte barmely utsza-
kaszon a szakasz hosszaval egyenesen aranyos), akkor mindkét szomszédos mentGallomast értesitik, és mindkét helyrél
indul egy ment&kocsi. Egy perc készenlétbe allasi id6 utan konstansnak tekinthets 60 km /h-s sebességgel szaguldanak
a kocsik a céljuk felé. Mekkora eséllyel ér ki a baleset helyszinére legfeljebb 4 perc alatt legalabb egy ment&kocsi?

¢) Az utszakasz valamely pontjan mentési gyakorlatot tervez a katasztrofavédelem. Hol legyen a mentési gyakorlat,
hogy a lehetd legkisebb legyen a mentSk benzinkoltsége? (Minden allomasrol egy mentSkocsi vesz részt, melyeknek
azonos a fogyasztasuk.) (16 pont)

8. a) Igazoljuk, hogy azon pontok halmaza a sikon, melyekre teljesiil az (z + y)2 —2(x+2)(y+1) = 4% egy k kor.
Mi a k kor kézéppontja, és sugara?

b) Az e egyenes egyenlete x + 2y = 10. Adjuk meg a P(1013;2016) ponton atmend, az e egyenesre mersleges f
egyenes egyenletét.

¢) Valasszunk véletlenszertien egy pontot a k kor belsejében. Mekkora a valdszintsége, hogy a kivéalasztott pont
kozelebb van az e egyeneshez, mint az f egyeneshez?

(A k kor, e, f egyenesek a fenti pontok soran definialt ponthalmazok.) (16 pont)

9. Az M2016-o0s bolygon nyolcféle tirbéli allat él. A még el nem nevezett allatokat a biologusok a latin abc A, B,
C,D, E, F,G, H bettivel kodoltdk. Némelyik allat megeszi a mésikat, hogy melyik melyiket azt a kovetkezd tablazat
adja meg.

Allat A | B C D E F G | H
Zsékmanya’ | B,C | - | A,D,F | F,.G,H,E | H,G | A, B,H | B,H | -

a) A bolygora érkezs foldi expedicio elfog mind a 8 allatbol egy-egy példanyt, és az allatokat a Foldre szeretnék
szallitani. Legalabb hany ketrecbe zarjak az allatokat, ha mindet épségben akarjik hazavinni? (Egy ketrecben akarhany
allat elfér.)

b) Véletlenszeriien kivalasztva két allatot a 8 koziil mennyi a valosziniisége, hogy egyik sem bantja a masikat?

¢) A nyolc allat felhelyezhets-e tigy egy kor alaku cirkuszi porond keriilete mentén, hogy a koérvonalon szomszédos
allatok ne bantsak egymast? (16 pont)



